

温暖这抹橙色“城市”

在10月26日第二十八届山东省环卫工人节来临之际,我市有关部门积极开展走访慰问活动,为一线环卫工人送去过节“大礼包”。10月25日,记者从潍坊市城市管理局了解到,我市从经济帮扶、健康保障、权益保障等方面持续推动关爱环卫工人的政策制定与落实,环卫工人待遇水平稳步提升,作业环境有效改善,职业荣誉感进一步增强。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖(署名除外)

节日祝福

走访慰问家庭困难的一线环卫工人,发放红包送去生活必需品

10月25日上午,在潍城区东风西街与和平路交叉口附近,正在马路上清扫卫生的环卫工人侯森,收到工作单位潍坊潍州市政工程有限公司相关负责人送来的米、面、鸡蛋等生活物资和300元节日红包,口罩都遮不住他脸上洋溢着的笑容。

在潍城区奥体北路上工作的环卫工人刘桂花同样收到了300元节日红包和米、面、鸡蛋等福利。刘桂花家庭条件一般,平时工作单位对她非常照顾。刘桂花说:“之前中秋节就领到了300元红包和很多福利,这次环卫工人节,单位又特意过来走访慰问,心里感觉非常温暖。接下来更得好好工作,把马路卫生清扫好,回报社会对环卫工人的关爱。”

在潍城区仓南街上工作的环卫工人张诚也领

到了过节红包和福利,连连感叹工作条件好了,工作干劲更足了。“现在不但工资比以前高了,而且各种福利待遇都不缺,过环卫工人节还单独给福利,心里真是高兴。”张诚说。

为庆祝环卫工人节的到来,潍坊潍州市政工程有限公司组织开展活动,走访慰问潍城区一些家庭困难的一线环卫工人,发放300元节日红包,送去米、面、鸡蛋等生活必需品,并提供必要帮助,让他们感受到温暖与关爱。另外,该公司还为符合条件的环卫工人发放了子女上大学补贴。

记者从潍城区园林环卫服务中心获悉,在第二十八届山东省环卫工人节到来之际,他们严格落实相关要求,为辖区内的一线环卫工人,每人发放300元节日红包,送上节日祝福。



环卫工人张诚(右一)领到了节日红包和福利。



位于潍城区西园街与怡园路交叉口附近的环卫驿站。



10月25日,环卫工人在高新区桐荫街上清扫落叶。 潍坊日报社全媒体记者 张弛

权益保障

持续抓好落实提升环卫工人待遇

进一步建立健全工资正常增长机制

我市高度重视环卫工人权益保障,持续抓好落实提升环卫工人待遇21条措施,今年制定出台《关于加强环卫工人防暑降温工作的通知》《环卫工人温暖过冬十条措施》,明确环卫工人的劳动强度、工资待遇等,从制度层面强化环卫工人保障。

进一步建立健全环卫工人工资正常增长机制。今年中心城区环卫工人工资再提高5%以上,环卫工人月平均综合收入接近3500元。兑现节假日补助、防暑降温补助、劳保用品、免费查体、免费早餐等措施,环卫工人的归属感、获得感和幸福感进一步增强。

我市多措并举激发环卫队伍活力和动力。结合环卫工人工作需要,举办了城市精细化管理环卫技能竞赛等形式多样化、内容多元化的岗位技能比武活动,加大技能培训力度。截至目前,中心城区环卫部门共组织开展各类职业技能提升培训6500余人次,有力提升了环卫工人的业务技能。

我市进一步改善环卫工人劳动环境。通过政府自建、单位合建等多种方式建设环卫驿站,持续推动环卫工人休息点配套建设。目前,全市共有环卫驿站1039座,其中,中心城区516座。配备微波炉、充电器、饮水机、空调及桌椅等,解决环卫工人在用餐、休息、避雨等方面的实际困难,大力改善环卫工人的劳动条件。

我市还持续强化环卫工人荣誉感、归属感,积极举办环卫工人节,选树先进典型,大力宣传环卫工人中的先进人物和先进典型事例,鼓励环卫工人发扬爱岗敬业、精益求精的工匠精神,在全社会营造尊重关爱环卫工人的良好氛围。

致全市环卫工人的慰问信

全市环卫工人朋友们:

在举国欢庆党的二十大胜利召开之际,我们迎来了第二十八届山东省环卫工人节。在此,市委、市政府代表全市人民,向广大环卫工人致以节日的问候和崇高的敬意!向长期以来关心、支持环卫事业发展的环卫职工家属和社会各界人士表示衷心的感谢!

环卫事业是神圣事业、高尚事业,环卫工人是美好生活的创造者,也是美好生活的守护者。长期以来,全市广大环卫工人发扬“宁愿一人脏,换来万家净”的环卫精神,爱岗敬业、无私奉献,夏顶酷暑、冬冒严寒,用朴实的劳动和辛勤的汗水,履行着“城市美容师”光荣而神圣的职责使命。在我们这个城市的每条街巷、每个角落,常年活跃着你们忙碌的身影,特别是在全国文明城市、全国卫生城市复审,以及夏季防汛清淤、冬季清雪除冰等急难任务中,你们都闻令而动、不辞劳苦,用勤劳的双手擦亮了这座城市的底色、扮靓了这座城市的颜值,赢得了广大市民的赞誉和全社会的尊敬。市委、市政府感谢你们!全市人民感谢你们!

当前,潍坊正处在由良好发展态势向新的发展高度迈进的关键时期。全市上下正深入学习宣传贯彻党的二十大精神,凝心聚力、踔厉奋发,全面开创各项工作新局面,加快推动潍坊高质量发展。希望广大环卫工人继续发扬吃苦耐劳、甘于奉献的优良传统,再接再厉、勤奋工作,在平凡岗位上续写不平凡故事,把我们的城市打扮得更加靓丽、更有魅力,为提升城市的颜值品质作出新的贡献。各级党委、政府要更加重视环卫工作、关爱环卫工人,依法维护环卫工人合法权益,为他们创造良好的工作环境。社会各界和全体市民都要尊重环卫工人的劳动,感恩环卫工人的付出,自觉维护公共卫生秩序,齐心协力共建共享有颜值、有温度的高品质城市。

衷心祝愿全市环卫工人节日快乐、身体健康,工作顺利、阖家幸福!

中共潍坊市委
潍坊市人民政府
2022年10月26日